### 安陽日報

# 学习宣传贯彻党的二十六精神和习近平总书记视察安阳重要指示精神

高新区税务局:

# 创新"微课堂" "码"上学理论

□本报记者 周俊英 通讯员 杨欣欣

"由于每日很忙碌,能坐下来学习的时间少之又少,现在利用碎片化时间通过'微课堂'学习党的二十大精神,不仅能提升政治素养,还能拓宽知识面。"12月1日,多次通过"微课堂"学习的高新区税务局干部张慧深有体会地说。

11月25日8时刚过,高新区税务局的微信群里就开始活跃起来,由该局分享的"微课堂"火爆开讲。"微课堂"内容丰富、干货满满,干部职工可根据自身需要选择课程进行学习。课后,干部职工围绕学习内容发表学习心得,同时与实际工作相结合,提出疑难问题,讨论解决办法,以实际行动全面贯彻落实党的二十大精神

通过线上分享,全体干部职工只需打开手机微信扫一扫,便可学习党的二十大精神和习近平总书记重要理论著作,大大提升了学习的便捷性与灵活性。连日来,高新区税务局采用多种方式引导全体干部职工学习贯彻党的二十大精神,持续创新理论学习形式,不断丰富学习内容,在思想上用心,在行动上用"新","码"上学理论,在全局掀起了学习热潮。

"码"上学习,不受时间和空间的限制,大大提高了理论学习的覆盖面和参

与度,让大家真正沉浸到党的理论学习 当中。所以,"微课堂"一经推出,便受到 全局党员干部的热烈欢迎。

"手机微信扫一扫就能打开自主学习的内容,让我们可以随时随地学理论、随时随地悟思想,很方便。和扫码出行一样,扫码学习已经融入了我们的工作和生活中。"该局工作人员徐艺玮说,"我每天早上醒来,第一件事就是打开'微课堂',深入学习领会党的二十大精神和党的创新理论,再通过系列专题测试检验自己的学习成效。"

"利用'微课堂'学习,时间上比较灵活,也打破了学习场地的局限性,解决了理论学习和日常工作的冲突,大大提高了理论学习的覆盖面和效率,让理论学习真正'活'了起来。"该局工作人员张莉说。

高新区税务局党委委员、副局长陈志强介绍,"微课堂"课程资源丰富、涵盖内容广泛、学习方式灵活,干部职工在工作、生活之余可随时随地拿起手机扫描二维码,打开音视频或电子书籍进行学习,为无法参加集中学习研讨的人员提供了线上学习、实时讨论的平台,并具有线上发表心得体会的功能,方便大家各抒己见、共同研讨。同时,"微课堂"配备了专题测试,学习完成后可自行参与测试,检验学习成果,更好领会党的二十大



工作人员扫码学习(杨欣欣 摄)

精神和习近平总书记重要讲话精神。

"'微课堂'覆盖人群全面,为党的二十大专题学习活动覆盖全体干部职工提供了保障,有效提高了全体干部职工学习的主动性,提升了学习质效,为加强组织体系建设打下了坚实基础,对激发全体干部职工的学习热情具有重要意义。通过开设'微课堂',全体干部职工学习热情高涨,讨论氛围浓厚,有效推进了学

习贯彻党的二十大精神往深里走、往实里走、往心里走,为高质量完成各项税收工作提供了保障。"陈志强说,"下一步,我们将继续在全局营造浓厚的学习氛围,引导全体干部职工认真学习宣传贯彻党的二十大精神,用理论武装头脑、指导实践、激发干劲,努力完成全年各项税收工作,以各项税收工作提档升级更好服务中国式现代化建设。"



→12月1日,光华路街道永泰社区组织志愿者开展了消防安全隐患排查,重点对居民小区、商业门店、幼儿园等场所消防设施是否按规范配置,安全出口、疏散通道是否畅通,电器线路铺设是否符合规范要求,生产经营场所是否违规住人,货物储存、堆放是否符合相关消防技术标准和管理规定,消防安全制度、应急预案是否完善等情况进行了重点检查。 (本报记者 刘斐 摄)





←11月28日,文峰区步行街综合服务中心在辖区开展了消防知识培训、消防隐患排查及消防应急演练活动。

此次活动不仅使大家了解了灾害发生时的应对措施,提高了安全意识和自救技

能,也为减少火灾危害积累了经验,起到了良好的宣传效果。 (张宁菲

(张京朝 摄)

头二三道街街道:

# 加强隐患排查 织密织牢"防护网"

□本报记者 刘 斐 通讯员 段志强 文/图

11月28日晚,头二三道街街道组织10 余名工作人员在辖区全力排查"九类场所" 的消防安全隐患问题。"安全生产无小事, 我们经营小吃生意的要时刻警惕,不能大 意,对自己负责,更要对顾客负责。"当天傍 晚,辖区一位小吃经营店的老板主动配合 街道开展安全隐患检查。

据了解,为进一步筑牢安全生产防线,防范和遏制安全事故发生,保障公共消防安全,连日来,头二三道街街道在辖区开展了拉网式安全隐患排查整治活动。

紧盯重点行业、重点场所、重要环节,抓好隐患排查整治。该街道把商场、市场、超市、人员密集场所、公共娱乐场所等"九类场所"和"飞线"充电、占用消防通道等作为排查整治的重点,逐门逐户开展排查;对辖区商业门店、餐饮企业等用电用气较多的企业和商户,主要排查燃气报警器及联动切断装置使用、电线规范使用、灭火器配置密度等情况,督促企业增强安全用电用气意识,及时堵塞安全漏洞,严防事故发生。截至目前,该街道共排查重点场所300余家,确保安全生产隐患排查无遗漏、全覆盖并整治到位。

落实网格责任、分包责任、排查整改责任,扣紧全链条责任。该街道强化属地责任和分包责任的落实,对排查发现的各类隐患实行销号管理,建立底数、隐患、整改"三个清单",明确责任人和责任领导,限时整改到位;对暂时无法整改的门店,坚决实行关门整改,整改不到位的一律不准开门营业,形成整治整改的高压态势,把安全生产责任压得更紧、措施落得更实,切实肩负起监管责任、属地责任、整治督导责任,把风险化解在未发之时,把问题消除在萌芽状态

树牢人民至上、生命至上、安全至上理念,时刻绷紧安全弦。该街道要求全体干部职工在拉网式排查过程中,要坚持底线思维,把安全之弦绷得紧而又紧,坚决克服麻痹大意思想和侥幸心理,未雨绸缪,注重源头防范,做到不放过任何一个死角、不忽略任何一个盲点,全面排查和消除各类安全隐患。

坚持问题导向,补齐短板弱项,堵塞缺项漏项,提升能力水平。针对排查整治过程中部分商业门店的员工不会使用消防器材等问题,11月24日,头二三道街街道邀请文峰区消防救援大队对辖区商业门店的60多名工作人员进行了消防安全培训。文



工作人员正在检查

峰区消防救援大队有关人员通过展示真实的火灾案例,讲授消防安全、火灾防范与扑救、各类灭火器材的使用方法及消防设施使用技巧、安全逃生方法等知识,提高了现场人员消防安全防范意识和消防安全"四

个能力"。

"我们将不定期在辖区开展安全生产宣传和检查活动,时刻绷紧安全弦,加强安全生产监督,切实维护人民群众生命财产安全!"头二三道街街道相关负责人表示。

#### 部门动态

区发改委

## 大力推进"双替代"工作

本报讯(记者 周俊英 通讯员 武融霜)"为深人贯彻落实市委、市政府关于打赢大气污染防治攻坚战和推进清洁能源替代工作的安排部署,我们作为牵头部门,精心组织,认真谋划,在全区大力推进'双替代'工作,认真部署电采暖消费券补贴发放工作。2021年电采暖消费券补贴已发放到位,2022年电采暖消费券补贴工作已启动。"11月30日,区发改委有关负责人介绍。

与此同时,区发改委对辖区内"双替代"用户再次进行排查和"回头看",重点对农村独居老人、困难群众、身有残疾的群众等重点人群进行排查,内容包括"双替代"供暖设备是否正常使用、电采暖消费券补贴是否发放到位、是否散煤复燃等。经排查,全区"双替代"用户供暖设备均正常使用,未发现散煤复燃情况。

下一步,区发改委将加强政策宣传,提高群众知晓率,核实户数,按时完成2022年电采暖消费券补贴发放工作,同时继续巩固"双替代"成果,联合相关部门加强监管防控,防止散煤复燃。

区人社局失业保险中心

## 加大审核力度 落实稳岗补贴政策

本报讯(记者 周俊英)"为减轻企业负担,稳定就业形势,连日来,我们压实责任,积极落实稳岗补贴政策,认真审核企业上年度参保缴费、人员增减等参保信息,保证第一时间完成发放,助力企业复工复产,确保群众稳定就业。"11月29日,文峰区人社局失业保险中心有关负责人介绍。

据了解,该中心加大宣传力度,通过电话告知、实地走访、媒介发布等形式宣传稳岗补贴政策,今年8月以来,根据系统推送数据,已主动联系企业近700家。

同时,该中心实行"免申即享"服务,全面推行"免申即享"模式,让企业办事不再来回跑,根据推送的符合条件的企业名单,逐一指导企业完善相关信息,为企业提供高效、便捷、温馨的服务。

此外,该中心坚持快审、快核、快付,按照要求第一时间对企业信息进行审核,及时将补贴资金拨付给企业,为企业纾困减负。目前,该中心已审核通过332家企业,为332家符合条件的企业发放补贴110.95万余元。

东关街道

## 开展专项整治活动 打击违法违规焊接作业

本报讯 (记者 刘斐 通讯员 周怡)连日来,为进一步贯彻落实中央和省、市、区关于安全生产工作的部署要求,严防因违法违规焊接作业引发的事故,东关街道开展了严厉打击违法违规焊接作业行为专项整治活动。

在此次专项整治活动中,东关街道与文峰区消防 救援大队联合,采取明察暗访、突击检查的方式,深 入辖区各类场所进行摸排,对排查情况登记造册,做 到心中有数,同时运用线上与线下相结合的方式抓好 宣传引导,营造浓厚氛围。各社区、村利用流动宣传 车、喇叭等载体加大专项整治活动宣传力度,并将安全生产法律法规、焊接作业操作规范及时推送到商户 群,引导企业主动排查、严格整改,督促焊接从业人员规范作业,确保打击违法违规焊接作业行为专项整治活动落实到位。

"安全生产无小事,防患于未然。我们一定要树牢安全发展理念,做好宣传引导和整治整改工作。下一步,东关街道将继续做好安全隐患大排查大起底大整治工作,扩大对重点行业领域的检查范围,保持高压态势,全面整改电焊作业安全风险,确保打击违法违规焊接作业行为专项整治活动取得扎实成效。"11月30日,该街道相关负责人表示。

大寺前社区

# 宣传医保政策精准为民服务

本报讯(记者 刘斐)"工作人员的宣传工作做得很到位,讲解通俗易懂。有的老年人不会用手机操作,他们就通过各种方式进行指导,服务很贴心,太感谢了!"12月2日,大寺前社区组织工作人员宣传城乡居民医保政策时,辖区一位居民说。

大寺前社区工作人员通过发放医保政策宣传资料、喇叭广播等形式,让居民充分了解基本医保的覆盖范围、参保时间和程序以及缴费标准,引导群众参保续保、应保尽保,保障群众切身利益,减轻群众就医负担。同时,该社区工作人员通过多种方式指导居民用微信或支付宝搜索"河南税务"进行网上缴费,让居民足不出户就可以轻松便捷缴费。

大寺前社区党总支书记曲存香表示: "我们通过加大宣传力度,加深了群众对城乡居民医保政策的了解,让群众切实认识到医保的重要性和惠民性,充分调动了群众参保的积极性和主动性。我们将进一步做好2023年城乡居民医疗保险缴费工作,让群众能够及时地享受医保政策,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。"